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Консультация для педагогов
«Выносное оборудование для организации игровой деятельности 
на прогулке в ДОУ»

Доступное качественное дошкольное образование – приоритет государственной образовательной̆ политики.
Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) дошкольного образования подчеркивает, что первостепенным залогом эффективного воплощения основной образовательной программы в образовательной организации служат условия ее реализации, обеспечивающие социальную ситуацию развития личности каждого ребенка во всех основных образовательных областях, а именно в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития на фоне его эмоционального и морально-нравственного благополучия, положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.
Конкретное содержание образовательных областей зависит от возрастных и индивидуальных особенностей̆ детей, определяется целями и задачами Программы и может реализовываться в различных видах деятельности (общении, игре, познавательно-исследовательской деятельности и т.д.)
В этой связи необходимо особое внимание уделить организации развивающей предметно-пространственной среды как важному аспекту, характеризующему качество дошкольного образования. Каждая образовательная организация должна определить стратегию по изменению и пополнению развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования для обеспечения баланса между самостоятельной деятельностью детей и совместной деятельностью взрослого и детей, гендерной специфики, вариативности и т.д.
Прогулка является одним из важных моментов в режиме детского дошкольного учреждения. Грамотное проведение прогулки позволяет педагогу решать многие воспитательные и образовательные задачи. Тщательная подготовка к проведению прогулки обеспечит результативность деятельности детей. Важной предпосылкой для организации игровой деятельности на прогулке является создание среды. На групповых участках создаются условия для всех видов игр.
Использование разнообразного выносного материала во время прогулки способствует росту двигательного, познавательного и коммуникативного потенциала детей, улучшает психологическую комфортность и эмоциональное благополучие воспитанников. Основная задача воспитательной работы на прогулке состоит в обеспечении активной содержательной, разнообразной и интересной для детей игровой деятельности.
Необходимый выносной материал, пособия для различных видов детской деятельности, воспитатель готовит в зависимости от целей и задач прогулки.
Воспитателю необходимо за раннее продумывать деятельность взрослых и детей на прогулке. По сезонам привлекаются различные варианты выносного материала. Правильный подбор дополнительного оборудования и инструментов способствует развитию положительной мотивации ребят к познавательной деятельности, физической активности, тяги к труду. Рекомендуется периодически обновлять, регулярно мыть, выносной материал должен быть исправным.
Выносное оборудование должно отвечать интересам детей, соответствовать возрасту и быть доступным каждому ребенку.
Обязанность педагогов – следить за разнообразием, состоянием и достаточностью игрового материала для игр мальчиков и девочек.  
Воспитатель должен руководить самостоятельной игровой деятельностью детей: обеспечить им полную безопасность, научить использовать пособия в соответствии с их предназначением, осуществлять постоянный контроль деятельности детей на протяжении всей прогулки.
Как использовать выносное оборудование на прогулке
Дети могут использовать выносное оборудование в играх, которые организует воспитатель, и самостоятельно. Задача педагога – подсказать дошкольникам, как правильно играть с выносным оборудованием. Для этого воспитатель формулирует вместе с детьми правила, которым они должны следовать: «Если я хочу прыгать со скакалкой, мне нужно выбрать место, чтобы никого не задевать», «Во время игры с мячом нельзя уходить с площадки группы» и т.п.
С большим удовольствием дети играют в сюжетно- ролевые игры в уютных беседках, под навесами, в домиках. И в каждой игре должны быть свои атрибуты. Они помогут ребенку реализовать свой игровой замысел, отразить в игре жизненные наблюдения, пробуждают и развивают фантазию.
Для сюжетно-ролевых игр: куклы, коляски, набор кукольной посуды, машины большие, атрибуты игр «магазин», «семья», «автобус» и др.
Хорошо иметь на групповых участках несложные конструкции – самолет, ракета, автобус и др.
Особого оборудования и места требуют игры с песком: песочница с крышкой, песочные наборы (совки, формочки, воронки, ведерки, грабли, сито), плоскостные игрушки (дома, деревья, человечки, животные, дорожные знаки и др.), объёмные игрушки (машинки, люди, животные и др.). Для украшения построек из песка пригодятся флажки, кубики, пластиковые окошки, а также природный материал (ракушки, шишки, камни, веточки, желуди).
Песок требует систематического ухода: его нужно ежедневно вскапывать, поливать, очищать от мусора.
Для игр с водой можно использовать надувной бассейн или тазики, использовать резиновые игрушки, плавающие игрушки (лодочки, плоты, парусники), поделки из бумаги, бросового и природного материала.
Также необходимы предметы для экспериментирования с водой: стаканчики-переливайки, ёмкости разного объёма, формы и прозрачности.
Для игр с ветром можно использовать игрушки на поддувание: султанчики, вертушки, флажки, мыльные пузыри, воздушные шары.
Обязательно выносится на участок оборудование для развития движений, спортивных и подвижных игр: кольцебросы, серсо, скакалки, велосипеды, самокаты (если имеются в наличии), ракетки для игр в бадминтон и малый теннис, сетки для перебрасывания через них мячей, мячи разных размеров, скакалки, обручи, городки, кегли, в зимнее время – санки, ледянки.
Во всех возрастных группах, в любое время года на прогулке необходимо проводить наблюдения за сезонными изменениями, происходящими в растительном и животном мире. К ним педагог должен хорошо подготовиться, продумать организацию детей, отобрать объект, за которым будут наблюдать, составить вопросы и подготовить необходимое оборудование: вертушки, увеличительные стекла, лупы, цветные стекла (безопасные, лучше пластиковые), солнцезащитные очки.
Чтобы обеспечить необходимые условия для детей педагогу надо знать интересы каждого малыша. Необходимо иметь материал в коробке для художественно-творческой деятельности: бумага, карандаши, краски, цветная бумага, раскраски, трафареты, пластилин, салфетки и пр.
В ДОУ надо предусмотреть площадку, асфальтированную для рисования мелками, если площадки нет, то воспитатель помогает детям найти ровный участок земли, на котором можно рисовать палочками.
Какие правила должны соблюдать воспитатели
Воспитателям необходимо подготовить оборудование и материалы, которые дети смогут использовать на улице.
Перед прогулкой проверьте чистоту выносного оборудования. Каждый день после прогулки мойте его.
Следите за исправностью выносного оборудования. Во избежание травм не допускайте, чтобы дети играли со сломанными игрушками.
Перед прогулкой сопоставьте количество детей и игрушек. Важно, чтобы выносного оборудования хватало всем детям.
Во время прогулки используйте разнообразный материал: для физического, познавательного, коммуникативного и творческого развития детей.
Подбирайте атрибуты для игр с учетом возраста, пола, психофизиологических возможностей, интересов детей, а также целей и задач прогулки.
Периодически меняйте выносное оборудование. Новые предметы помогут вам стимулировать игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность дошкольников.
Подсказывайте детям, как правильно использовать выносное оборудование. Формулируйте правила вместе с детьми.
Задача взрослого во время прогулок помочь детям приобрести опыт социально уверенного поведения, сохранить и укрепить психическое здоровье. При этом важно опираться на внутреннюю активность ребенка, учитывать его интересы и стремление к познанию нового.
Создавайте с помощью игрового оборудования больше возможностей для развития игрового опыта и коммуникативных навыков дошкольников, обогащайте известные им игры новыми сюжетами.
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